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Pelelősség a vil ért
got, és az állatok fölé helyeztél minket. Mi egyszerűen eldobálunk. Engedd végre az 
azonban ennek a megbízatásnak sokszor anyagok értékét felfognunk, és ennek 
nem feleltünk meg. Sok állatfaj pusztult megfelelően, gondosan bánni velük: ne vá­
már ki emberek felelőtlensége és önzése sároljunk ár t vissza lem váltható csoma- 
miatt, soknak semmisült meg az élettere, golásban, ; jtsük .‘különítve az egyes 
Add meg, hogy figyelmesen bánjunk min- anyagokat *

Istenünk.

Megteremtette tehát Isten az embert a maga 
képére, férfinak és nőnek teremtette őket.
Isten megáldotta őket és azt mondta nekik: 
„Szaporodjatok, sokasodjatok, töltsétek be 
a földet! Hajtsátok azt uralmatok alá, 
és uralkodjatok a tenger halain, az ég madarain, 
és minden állaton, amely mozog a földön." 
Majd azt mondta Isten: „íme, nektek adtam 
minden füvet, mely magot hoz a földön, 
s minden fát, amelynek a gyümölcsében benne 
van a magva."

Íjuk; z újrahasznosításra! 
■gés oldunk beteg, el van
:aj. ven állunk, a levegő,

önző haszonszerzésből, mennyi fát tettek melyet belé ünk víz, amit iszunk és 
már beteggé az ipari szennyeződések: sok- használunk, miden uni él, nagy veszély­

ben van. Add hogy gazdaság, a politika 
és az egyház vezetői fogjanak össze a ve­
szély elhárítására és a Föld megmentésére. 
És add, hogy mi magunk is készek legyünk 
mindent megtenni, ami ezt a célt szolgálja!

den teremtményeddel!
Istenünk, mennyi erdőt irtottak már ki szennyezve:

(Tér 1,27-29)

stenünk, testet és életet ajándékoztál 
nekünk. Add meg nekünk az életünk­
höz szükséges mindennapi kenyerün- 

:et. Ne engedd, hogy az ennivalókat elpa­
zaroljuk, hanem gondoskodjunk inkább a 
szükséget szenvedő embertársainkról!

Istenünk, életünk a te ajándékod. 
Felelősen kell bánnunk vele. Sajnos sokan 
teszik tönkre egészségüket mértéktelen 
evéssel - ivással, alkohol- és kábítószer fo­
gyasztással. Engedd belátnunk, mennyire 
árt, ha nem vagyunk képesek magunkon 
uralkodni!

Láng György

A hivő, békességes szív a teremtés nyugodt, 
fenséges szépségét mélyebben és őszintébben 

érzi át, mint amennyire az más emberek 
számára lehetséges. 

(Kolping: Volkskalender 1863,56 oldal)

Amint ugyanis Isten az embert a földi életre 
teremtette, a testet a hallhatatlan lelke 

hordozójává tette, úgy minden egyes ember 
számára is kijelölte a maga egyéni szerepét, 
ennek megfelelően életerőt és képességeket 

adományozott neki, és ezzel arra kötelezve öt, 
hogy adott körülmények között az elvárásnak 

megfelelően viselkedjen, 
(Kolping: Unterhaltung über 

das Familienleben 1855,681 oldal)

nak az ága lombtalanul mered az ég felé. 
Istenünk, te teremtetted az emberi éle- Segíts megértenünk, hogy ez ellen fel kell 

tét. Azt akarod, hogy tiszteljük és becsül- lépnünk, még ha személyes áldozatot is 
jük meg és adjuk tovább. Ne engedd, hogy követel tőlünk!
az élet keletkezése iránti tiszteletet megta- Istenünk, mindenfelé szeméthegyek tor- 
gadjuk! Adj bátorságot és erőt ahhoz, hogy nyosulnak, és sokfelé szemét van szétszór- 
az élet védelmében mindenhol kiálljunk! va a tájban, végül is azért, mert mi nem 

Istenünk, te ránk bíztad a teremtett vilá- ügyelünk környezetünkre és sok mindent

Köszöntlek téged, Május Királynője, 
Te vagy számomra tisztaságom őre. 
Szűz és anya vagy - Istenünknek 
Anyja.

Május 

Királynőj e
Köszöntlek téged, Isten szép leánya, 
akiben nincs a bűnnek csöppnyi árnya, 
téged köszöntelek május reggelén, 
aki által Isten elindult felém.

Eszközzé váltál az Isten kezében: 
te is akartad - ez benne az érdem. 
Kegyelemtelten minden ment magatói: 
nekünk adni azt, kit kaptál Atyádtól.

Köszöntlek téged, Május Szép Virága, 
te égi bimbó, Jessze termő ága: 
általad ragyog a kegyelem napja.

Baritz Lajos 
Marosszentgyörgy, 2004. május 8.
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meg és innak a vasárnapnak előestéjén, 
melynek ünneplését épp ő rendelte el. Isten 
figyelmes és hűséges igaz szolgáihoz. A 
nagy zarándok pápa, aki személyesen ke­
reste fel híveit a világ minden részén, nagy 
elégtételben részesült: szent Péter bazilikái 
ravatalánál Rómában mintegy négy millió 
ember rótta le háláját és szeretetét a nagy 
pápa iránt. Ez a nagy, spontán „néma tün­
tetés” meglepte azokat, akik már rég „leír­
ták” az egyházat Európában. Kiderült, 
hogy hiába próbálják a társadalom életéből 
és tudatából száműzni a kereszténységet, 
mégis sokkal több hívő van, mint amennyi­
re gondoltak. Az űj pápa, XVI. Benedek, 
Joseph Ratzinger bíboros német pápa. Ez» 
sokakat meglepett. Ám a katolikus egyh 
egyetemességében nem az számít, hogy 
milyen nemzetiségű, hanem, hogy ki a l 
alkalmasabb Péter székének betöltésére. 
Kolping mozgalom tagjai világszerte azzai 
a bizakodással tekintenek rá, hogy az 1991- 
ben boldoggá avatott alapító, szentté avatá­
sát is még megélhetik az ő uralma alatt.

Dr. Bolberitz Pál országos prézes 
Bp. 2005.<ipr. 30.

hér vasárnap előestéjén - amit II. János Pál 
pápa az isteni irgalmasság vasárnapjaként 
jelölt meg - költözött ő maga is az örökké-

hűsvéti idő hűsvétvasárnaptól áldozó­
csütörtökig (az Úr Jézus mennybeme­

netelének ünnepéig) tart. Ez a negyven 
nap arra emlékeztet, hogy Jézus feltámadá­
sa után, még negyven napig jelent meg ta­
nítványainak és oktatta őket. Már feltáma­
dásakor is isteni dicsőségének megfelelő ál­
lapotban, a Szentháromság életközösség­
ében, a mennyországban volt de negyven 
nap után lezárult evilági megjelenésének 
korszaka. Ő mondta: „Nem hagylak árván 
titeket. Más vigasztalót, a Szentjeiket kül­
döm el nektek”. Pünkösdvasárnap ünnepel­
jük a harmadik isteni személy, a Szentlélek 
eljövetelét. Ö teszi jelenvalóvá köztünk az 
Úr Jézust: a Szentírásban, az egyház szere- 
tetközösségében és különösképpen a szent­
ségekben melyek által a szentháromságos 
egy Isten életéből, a kegyelem által részesü­
lünk. A Szentlélek korszakában élünk te­
hát mindaddig, amíg a világ végén az Úr Jé­
zus újra el nem jön, teljes hatalommal és 
dicsőséggel. Ebben az esztendőben a hús­
véti idő a katolikus egyház életében esemé­
nyekben gazdag volt Épp a húsvét vasárna­
pot követő hét szombatjának estéjén és fe-

valóságba. Az Úr hazahívta hűséges fiát, a 
szentéletű lengyel pápát, Péter apostol 
utódját, Krisztus földi helytartóját. A hívő 
ember szemében nincsenek véletlenek.

II. János Pál pápa nagy Szűz Mária 
tisztelő volt. Szűz Mária szombatján halt

Mélyen tisztelt Szentatya!
eljes szívemből tolmácsolom Önnek Teszik ezt annak biztos tudatában, hogy 
megválasztása alkalmából innen Ön is támogatja őket küldetésükben, hogy 

Kölnből a Nemzetközi Kolping Szövetség a „föld sója” és a „világ világossága” legye- 
gratulációját. 57 ország 6.000 Kolping Csa- nek. Mi imáinkkal és munkánkkal szeret- 
ládjának több mint 550.000 tagja kéri ala- nénk Önt legjobb tudásunk szerint segíte- 
pítónk, Boldog Kolping Adolf szavaival Is- ni feladatának ellátásában, 
ten bőséges áldását az Ön előtt álló 
felelősségteljes munkára.

„Az Isten által rendelt hivatáshoz Isten a Kolping Mozgalom szövetségesként fog 
szükséges erőt is megadja!” - ezt a monda- Ön mellett állni. Megértettük a felszólítást 
tót adta több mint 150 évvel ezelőtt útrava- társadalmunk újra-evangelizálására és, 
lóul Kolping Adolf a fiataloknak. Nehéz mint ahogyan Ön sem, úgy mi sem fogunk 
időkben veszi át Ön, elődjétől, II. János Pál semmiféle erőfeszítést sajnálni, hogy meg- 
pápától a „halászgyűrüt” és „Szt. Péter mutassuk az embereknek a Krisztushoz, a 
pásztorbotját”, hogy az Egyházat az ő fejé- „legnagyobb világ-igazsághoz” (Kolping 
hez Jézus Krisztushoz vezesse. Azok a ke- Adolf) vezető utat. A világon valamennyi 
resztény laikusok, akik szervezetünk tag- Kolping testvérünket nyomatékosan fel- 
jai, teljes erővel követni szeretnék meghí- szólítottuk a szegénység és az esélytelen- 
vásukat az Egyházban és a társadalomban, ség elleni küzdelemben való részvételre.

Szentatyánk! Kolping fivéreink és 
nővéreink ezt több mint 150 éve annak 
örökségében teszik, aki azért jött közénk, 
hogy az emberek „élete bőségben legyen”.

Kívánom Önnek valamennyi Kolping 
fivérem és nővérem nevében a Szentlélek 
adományait, amelyek segítségével nagysze­
rű hivatásában helyt lesz képes állni!

Már most örülünk annak, hogy a Világif­
júsági Találkozó alkalmából Kölnben kö­
szönthetjük, ahol oly sok hívő szíve már 
várja Önt!

Isten álja Önt! Isten áldjon mindnyá­
junkat! Hűség Kolpinghoz!

Szívélyes üdvözlettel a Nemzetközi 
Kolping Szövetség kölni titkárságáról, az 
Ön híve:

T

A béke és az igazságosság megteremté­
sére tett erőfeszítéseiben a Nemzetközi

Msgr. Axel Werner
a Nemzetközi Kolping Szövetség főprézese
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Á nak is szükségük van arra, hogy legyenek koknak, találkozási lehetőséget és kapcso- 
gyerekeik, unokáik és közösen kell gondol- latokat. Az, hogy ennek szép a környezete, 
koznunk arról, hogy hogyan tudjuk ezt Istennek legyen érte hála, de otthonná 
elősegíteni. A közös létezésen alapuló tár- nem az teszi hogy szép. Nagyon fontos,

hogy közös asztalt biztosít.

prilis 2-i közgyűlésünk - hála a gond­
viselésnek - nagyon gyorsan, csend­

ben és fegyelmezetten zajlott le. Ezért kö­
szönet mindenkinek a vezetőségnek és 
küldötteinknek egyaránt. Ez évi második 
közgyűlésünk lényege az volt, hogy a janu­
árban módosított és elfogadott alapszabá­
lyunkba a bíróság további kiegészítéseket 
írt elő. Ezt megtettük elfogadtuk és azóta 
már a bíróság is jóváhagyta.

A közgyűlés színvonalát emelte két el­
hangzott előadás. Szemkeő Judit elnökünk 
és Láng György örökös elnökünk részéről,
melyeknek rövidített szerkesztett változata jön” a család, az a fajta csa­

ládpolitika, amely köz-ügy 
és nem magánügy. Hiszen a 
közösség él tovább, azáltal, 
hogy a családban gyerekek 

Szemkeő Judit egy vers idézettel kezdte születnek, hogy a családok egészségesen 
előadását, mely így hangzott:
Kányádi Sándor: Vajon 

Vajon, ha anyatej helyett, 
ha édesanyám emlői helyett, 
vagy éppen póttejen cseperedtem 
volna karon ülővé, 
ágaskodtam volna emberré.
Óh, vajon akkor is így harapnék 
a jussért, a jussunkért vajon?/.../

sadalom lényeges eleme: a közjó.
A közjó fogalma, amely 

arról szól, hogy a közösség 
érdekeit egységesen szolgá­
ló javak alkotják a közjót. 
Ebben egyértelműen azok 
tartoznak, amelyek ezt a lé­
tezni akarást biztosítják.
Ezen a ponton azonnal „be-

Az anyaság társadalom 
elismertségéről szólnék a 
továbbiakban. A társadalom 
hanyatlása ott kezdődik, 
amikor az Oltárról lekerül a 
Szűzanya. Az anyaság kerül 
a háttérbe, nincs tisztelete. 
Magukat családbarátnak 
vallók mondják: „Hát a lá­
nyom csak anya, aki 34-5 
gyereket nevel...” Csak 
anya! Katasztrófa! El kell ér­
ni azt, hogy az anyaság leg­

alább annyit tudjon érni, mint bármilyen 
más női foglalkozás. Ha tisztességesen be­
legondolunk , hányán vannak olyanok, 
akik azt mondják: nekünk nagyon fontos a 
család, de amikor a saját gyerek akar csa­
ládot vállalni, akkor azt mondják neki túl 
korai, miért vállalod, stb. Nekünk kell 
szülőknek, nagyszülőknek melléjük állni, 
és azt mondani: segítünk! A szociális ellá­
tással az a legnagyobb baj, hogy kiirtották

az alábbiakban olvasható.

Szemkeő Judit: a család és 
A SZOCIÁLIS ELLÁTÁS

léteznek és a családokban felnövekvő gye­
rekek biztosítják a közösség jövőjét. Ezt 
nem szabad elfelejteni! A család a kiszol­
gáltatottság ellen véd. Ezért kell napjaink­
ban is megölni a családot, hogy az embe­
rek teljes mértékig kiszolgáltatottá válja­
nak. Kinek? A diktatúrának! Nem feltétle­
nül a politikainak, hanem a fogyasztó dik­
tatúrának. Ki vásárol javakat, ki az, akit 

Majd így folytatta: A lényeg az, hogy a hirdetésekkel befolyásolni lehet? Akinek 
családból induló ember, az nemcsak saját nincs kapaszkodója! Melyik az az őrült 
magáért „kapar", hanem igenis oda tud fi- gyerek, aki a Minimax Tv reklámjai elé ül
gyelni másokra és képes arra, hogy közös- egész napra, ha van testvére, akivel játsz-
ségben éljen. A Kolping Szövetségben is hat; ha van szülője, akihez szólhat; ha van
különösen fontos néhány olyan gondolatra nagypapa/nagymama, aki esetleg kimegy
is felhívni a figyelmet, mi is a közösség. Mit vele sétálni? Melyik az az őrült?!

Szent Ágoston mondotta: a család a társa-

a családot.
A 2004-es EU-s szociálpolitikai és az 

egészségügyi helyzetre vonatkozó jelentés­
ből kiderül melyet az EU biztosa adott 
ki -, hogy a szociális ellátás terén jelen­
tkező nehézség főként azokban az európai 
térségekben jelentkezett, ahol megszűnt a 
hagyományos család modell. Például Né­
metország de Magyarország is iszonyato­
san sok pénzt fordít a költségvetésből az 
idősebb generáció ellátására. Míg a déli ré­
szeken, - ahol valamennyire működik a 
többgenerációs család -, nem ismerik eze­
ket a költségeket. Ott a legtermészetesebb 
dolog, hogy nem az állam tartja el a 
nagyszülőt, dédszülőt, hanem a családban 
helye van, nem „dobják ki” az utcára. 
(Pomázon tartottam előadást, ahol odajött 
hozzám egy református lelkész, hogy tu­
dom-e ki mindenkinek van a kormányból a 
környéken lévő idősek otthonában hozzá­
tartozója? Mert otthon nem tudják ellátni, 
sajnos, útban van a családnak!

Ez az a szemlélet, amely összköltségben 
hihetetlenül sokszor többe kerül, mint az. 
hogy tisztességesen segítenénk a családon: 
elismernénk a gyereknevelést és elismer­
nénk a családon belül az idősebb generáció 
ellátását. Sokkal egyszerűbb és embersége­
sebb lenne. Véleményem szerint a Pápa -

tekinthetünk élő közösségnek.
Az emocionális élő közösségi összetartó- dalom melegágya. Isten a családnak nem­

zás - nagyon lényeges. A szervezeti struk- csak azért ajándékozott termékenységet, 
túra kell, de nem elég. Ha a közösséget hogy a holtaknak utóda legyen, hanem 
nem tartja össze valamilyen közös erő, kö- azért is, hogy az élőknek társuk legyen! Azt 
zös hit, akkor nem élő közösség! A társa- hiszem, ezek mind nagyon fontosak a jövő 
dalom szempontjából fontos, hogy közös- szempontjából. (Azért él tovább és egészsé- 
ség akkor jön létre, ha a közösségben van gesebben bizonyos szempontból a cigány 
közös hit, közös kultúra, közös nyelv (de társadalom, mert ott nem ember az, akinek 
ez még nem elég), közös létezni akarás. Ez nincs utóda. Nálunk pedig egészen mások a 
a család lényege: a közös létezni akarás, törekvések: a hivatás megelőzi az utódlást.).

Mi is a család? A család: szeretet-közös-
Minden olyan szervezet, amelyik a ség. melynek alapja a szülők életszövetsé- 

jövőjéról elfelejtkezik, elpusztul! E nélkül ge. Az élet és egyúttal az élet tovább adá- 
elpusztul, még ha gyökerei mélyre nyúlnak sának lehetősége. A család otthont nyújt 
is. Elpusztul a család abban az esetben, Tamási Áron azt írja: „Azért vagyunk a vi- 
hogyha nincs jövőképe. Ugyanakkor, ha lágban, hogy valahol otthon legyünk ben- 
közösen akarunk létezni, szükségünk van ne.” De mi az az otthon? Nem kacsalábon 
a következő generációra. Nemcsak a zárt forgó palota, hanem egy olyan hely, ami­
családon belül, - amelyet egyesek nevezhet- ben saját magunkat, saját közösségünket 
nek magánügynek-, hanem a közösségünk megtaláljuk.
számára is. Nemcsak a Kolping Szövetség- Ezért fontos például a Pétfürdői Kollégi- 
nek, hanem a Kolping Családba tartozók- um, mert az otthont kíván nyújtani a diá-

Ebben benne van a jövő.
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Léteznek öntevékeny, önkéntes 
csoportosulások a társadalomban, akik 
szintén képesek önállóan kezdeményezni 
és valamilyen közösséggé alakulni (Kol- 
ping családias közösséggé).

Ennyit szerettem volna a katolikus taní­
tásról általánosságban mondani, és a 
későbbiekben csak idézek néhány fonto­
sabb kérdést.

Meg kell állapítanom, hogy 133 évvel a 
„Saintezianus Amus” előtt 1848-ban egy 
Kolping Adolf nevű káplán írt egy tanul­
mányt, amelyiknek a címe: „A legényegy­
let, mint népfőiskola", amelyben arról írt. 
hogy ő ugyan soha nem fogja tudni egye­
dül megoldani a szociális kérdést, de meg­
ragadni tudja e problémának a kézzelfog­
ható részét. Az akkori fiatalok iparos legé­
nyek voltak, akiket Kolping a jövő szem­
pontjából fontosnak tartott, de egyszer­
smind veszélyeztetettnek is. Kolping gon­
dolatmenete: mire van szüksége ezeknek 
az embereknek, hogy az életük sikerüljön, 
ez volt az alapvető kérdés. Felsorolta: ne­
kik szükségük van arra, hogy ismereteket 
szerezzenek, hogy gyűjtsék az ismerete­
ket, mert az életben mindenféle módon tá­
jékozottnak kell lenni. Azonkívül a legfon­
tosabb: szilárd erkölcsi tartásra van szük­
ség: annak az embernek van esélye arra, 
hogy az életben érvényesüljön, aki nem­
csak szakmailag jó, hanem megbízható. 
Mindent el kell követni, hogy ezek a fiata­

lok a vallási ismereteiket 
felfrissítsék és ismét 
örömteljesen gyakorolják 
a vallásukat.

A felelős polgár esz­
ményéről. A tisztes pol­
gár fogalma Kolping né­
gyes programpontjában 
fedezhető fel. A fiatal ipa­
ros legényeket nevelje ar­
ra és segítse ahhoz, hogy 
jó keresztény, tisztes mes­
teremberek, jó család­

apák/anyák és polgárok legyenek. Kolp­
ing értelmezése alapján a mai alapszabá­
lyunk is arról szól, hogy tagságunkat hoz­
zásegítsük ahhoz, hogy képesek legyenek 
helyt állni az életben, mint jó kereszté­
nyek, mint hivatásukban megbízhatóan 
helytálló emberek, mint példamutató csalá­
dokat nevelő emberek, és mint tisztes ál­
lampolgárok. Ö felhívta a figyelmet arra a 
problémára, ami a legnagyobb baj a mai vi­
lágban. Minden nyomorúság amelyet a vi­
lág ma elszenved, abból fakad, hogy az em­
berek elszakadtak Istentől.

Régi igazság, hogy az általános közjó 
fokmérője az - erkölcsi és anyagi szem­
pontból egyaránt egyedül - a családokban

2)amikor tudta, hogy közel az utolsó órája-, 
azért sem ment be a kórházba, hogy mutas­
sa : nem a kórház a megoldás; hogy kives­
szük az embert a közösségéből és „bedug­
juk” valahová hogy meghaljon. Még akkor 
sem, hogyha ott a műszerek sokkal fejlet­
tebbek.

Zárásként nagyon fontos keresztény ta­
nításként és nekünk kolpingosoknak - 
amely minden keresztény szociális tanítás­
ban benne van-, a gazdagok segítsék a sze­
gényebbeket. A szegények kötelessége, 
hogy alkalmazkodjanak a társadalomhoz 
és a saját szintjükön képesek legyenek 
mindent elkövetni azért, hogy a társada­
lom fontos részeiként élhessenek. A leg­
fontosabb a középosztály szerepe, akik ön­
magukat látják el, akik családi nevelésre 
képesek. A legnagyobb baj, -és akkor pusz­
tul a középosztály-, ha csak magával foglal­
kozik, illetve nincs jelen a gyereknevelés­
ben a. kötelezettségre való nevelés, hogy 
közösségben tudjanak élni és a közössé­
gért tudjanak, akarjanak tenni.

tekkel és a szegényekkel. Végül a közép­
kori városokban is kivirágzott valami, ami 
a polgárságot jelenítette meg, akik szintén 
egymással törődtek és bizonyos szabályok 
szerint éltek a társadalom javára.

Szorosabb értelemben azonban az egy­
ház társadalmi tanításának a rendszerét 
egész újkori datálással kell kezdenünk és 
úgy is értik általában. 1891-ben XIII: Leó 
pápa kiadta az 1. szociális enciklikát, a 
„Rerum Novarum”-ot és ettől kezdve szá­
mítjuk az újkori társadalmi tanításának az 
összességét. Sok pápai körlevél követte 
ezt az enciklikát. Én most csak a II. János 
Pál pápa által 1991-ben kiadott „Szente- 
reismus...”-t említem, amelyet a külön is 
akarok idézni a következőkben.

A társadalmi tanítás egy óriási kötetben 
vehető kézben hasonlóképpen mint a Bib­
lia. Három alapelvről esik szó a leggyak­
rabban, amelyek mintegy vörös fonalként 
húzódnak végig a pápai írásokon. Az egyik 
a perszonalitás elve, a személyiségről van 
szó és arról, hogy ha az ember, mint Isten 
teremtménye egy lelkiismerettel megál­
dott, cselekedeteiért felelős személy.

A másik: a szolidaritás elve. A „solidare” 
latin ige azt jelenti, szorosan összetartoz­
ni. A szolidaritás elve azt mondja ki, hogy 
az ember, aki a társadalomnak egy tagja, 
sok mindent köszönhet ennek a társada­
lomnak, köteles ezért a társadalomért tevé­
kenykedni. Tehát arról van szó, hogy egy 
csónakban ülünk, min­
denki egyért és egy min­
denkiért! A 3. elv nagyon 
érdekes és különösen a 
mi Kolping mozgalmunk 
szempontjából nagyon 
fontos: a szubszidiaritás 
elve. Mit jelent ez a furcsa 
szó? A „subsidium” szó 
egy római eredetű kato­
nai kifejezés, tartozékot 
jelent. A légiók úgy har­
coltak, hogy a „primus 
ártér" az első vonal ment elöl a csatában, 
majd mögötte állt a szubszidium, a tarto­
zék, amelyik csak akkor avatkotkozott be, 
hogyha az első vonal nem bírt az ellenség­
gel, vagy ha ott baj volt.

Tehát ezek a társadalmi tanítás alapelvei.
A most kritikus állapotban lévő (az 

előadás április 2-án hangzott el) Szent­
atyánk írt egy Enciklikát, amelyben a szo­
lidaritás elvében 2 dolgot emelt ki:

Megállapíthatjuk, hogy a család, a 
társadalom olyan sejtje, amelyik szolidáris 
közösségként működik, hiszen a házastár­
sak igyekszenek egymást kölcsönösen kise­
gíteni, a különböző generációk igyekeznek 
egymást támogatva együttműködni.

■

!

Láng György; Kolping és
A SZOCIÁLIS TANÍTÁS
Hogyha néha-néha ilyen szép számban va­
gyunk együtt, akkor azt célszerű arra is 
használni, hogy valamilyen eszmei útmuta­
tásról és a jövőnkről beszéljünk, - kezdte 
előadását Láng György örökös tiszteletbeli 
elnökünk.

A mai mondanivalóm címe: Kolping és a 
szociális tanítás. Ez a két fogalom a Nem­
zetközi Kolping Szövetség alapszabályá­
nak előszavában kerül szóba, miszerint a 
Kolping mozgalom eszmei alapját Jézus 
evangéliuma, az egyház szociális tanítása 
és Kolping Adolf példája adja.

Az Evangélium világos dolog, a Bibliá­
hoz van közünk és ismereteink is vannak 
róla. Az egyház társadalmi tanítása az egy 
olyan eligazítást ad, ami hasonlítható ah­
hoz, ami a katekizmusban jelent meg, ahol 
az egyháznak az erkölcsi és hitbeli dolgai­
ról van szó. Az egyház társadalmi tanításá­
ban pedig arról van szó, hogy a keresz­
ténységnek mi a küldetése a társadalom 
alakításában.

Azt tudjuk, hogy kezdettől fogva az 
őskereszténységtől, -amit az Apostolok 
Cselekedeteiben is láthatunk -, az emberek 
foglalkoztak azzal, hogy egymáson segítse­
nek, önzetlenül; az elesetteket és szegé­
nyeket támogatták és az kivirágzott Euró­
pában is a keresztény középkorban. Gon­
doljunk az „óra et labora” jeligére, ahol a 
bencések nemcsak imádkoztak, hanem 
megtanították az európai népeket arra ho­
gyan kell dolgozni. Számtalan egyházi in­
tézmény (az ispotájok) törődtek az eleset-

Lang György

1)



6 H KOLPING 2005. április-május

• •található meg. Ha a családi élet virágzóan 
erős és élettel teli, akkor a társadalom egé­
sze is jó állapotban van. Amikor a csalá­
dok szétzilálódnak, akkor a jellemtelenség 
és az erkölcsi romlottság tőr be a csalá­
dokba. ahol meginognak a társadalom 
alapjai és az általános baj már nem tartoz­
tatható fel. Mai feladatokról. Az egyik: a 
jövőre irányultság. Ha jobb jövőt akartok, 
akkor a nevelésben segítsetek. Ez nagyon 
ismert mondása Kolpingnak.

A másik: a jobb jövő záloga az erkölcsös, 
felkészült és megbízható ifjúság és semmi 
más. Ahogy a mai társadalom a szingli élet­
móddal. a házasságtól való távoltartással, a 
gyerek nem vállalásával, a saját jövőjét éli 
fel. Úgy nincs jövője a gyerek nélküli csa­
ládnak. És nem nevezhető igazán Kolping 
Családnak az olyan, amelyikben nincsenek 
fiatalok és gyerekek. A másik dolog, a neve­
lés. Ironikusan így mondhatjuk: a szülők 
gyerekei olyanok, amilyeneket megérde­
melnek. A nevelés lényege: olyan hatást 
gyakorolni és úgy alakítani, hogy a gyere­
kek és a fiatalok élete sikerüljön. Ehhez a 
témához két rövid idézet Kolping Adolftól:

„Ha jobb jövőt akartok, akkor a nevelés­
ben segítsetek!” És „a szülők életének a 
iverekek nevelésének nélkülözhetetlen és 
neghatározó eleven könyve.”

II. János Pál pápa Enciklikájában ezt írja: 
„A szülőket illeti meg az a jog, hogy kivá­
lasszák az iskolát, amelybe gyerekeiket kül­
dik, és saját meggyőződéseikkel összhang­
ban teremtsék meg és tartsák fenn az okta­
tási központokat” Arra is buzdít, hogy ha 
nem sikerül a környezetükben keresztény 
ihletésű iskolát találniuk, akkor kezdemé­
nyezzünk, hogy magunk szervezzünk ilyet

A harmadik elv a szubszidiaritás elve, me­
lyet, szeretném egy kicsit Kolping szavaival 
lefordítani. A szubszidiaritás ugyanis 
önsegítő kezdeményezést jelent. Erről a 
következőt írja: „Ha alázattal tudjuk - és ál­
talában ez az érzés elhatalmasodik rajtunk 

hogy mire nem vagyunk képesek, lelkiis­
mereti késztetésből ugyanis minden 
erőnkkel azon kell lennünk, hogy valósít­
suk meg azt, amire képesek vagyunk. 
Amennyiben ez viszonylag kevés és nem 
tudja megszüntetni korunk sok baját, nem 
képes újrateremteni a nagyon is elvadult vi­
lágot, akkor gondoljuk meg, hogy nem is 
erre vagyunk hívatva.” Viszont kötelessé­
günk, méghozzá sürgető kötelességünk, 
hogy a keveset nagy odaadással tegyük. Az 
a kicsi is, az a pici földdarab, amit megmun­
kálunk, fáradozásunk azért nem lesz hiába­
való! Ha valóban megerőltetjük magunkat 
hogy azt a kis földet olyan termékennyé te­
gyük, amennyire lehetséges.

Láng György - Szemkeő Judit

Üzen a

Az új pápa azt az Európát testesíti meg, amelyről 
Brüsszelben nem akarnak tudomást venni - állítja Bolberitz 

Pál teológus. A katolikus egyetem professzora szerint XVI. 
Benedek a szó eredeti értelmében konzervatívnak számít, 

de egy pápa nem is lehet más

más: egy pápának kötelessége megőrizni 
az egyház hagyományait. Az erkölcsi törvé­
nyek maradandóságának megóvásával az 
emberi méltóságot is védi.

Senki ne várja tehát - hangsúlyozta Bol­
beritz Pál -, hogy az új pápa „ateisták gyü­
lekezetévé” teszi majd a katolikus egyhá­
zat. - „Ez ugyanolyan képtelenség, mintha 
az egészségügyi miniszter koncentrációs 
tábort, vagy gulágokat szeretne létrehozni 
az egészségügyi hálózat helyén” - élt 
meglehetősen bizarr hasonlattal a Páz­
mány Péter Katolikus Egyetem hittudomá­

nyi karának professzo­
ra. Bolberitz Pál elkép­
zelhetetlennek tartja, 
hogy XVI. Benedek lé­
péseket tegyen például 
a nők pappá szentelésé­
nek bevezetése felé.

Magyar szempontból 
örvendetes, hogy olyan 
pápa került az egyház 
élére, akinek nem kell 
keresgélnie a földgönv 
bön, merre van Magyar- 
ország - hangoztatta 
Bolberitz Pál. Történel­
mi kötődésekről is be­
szélhetünk, hiszen Rat- 

zinger bajor és Szent István felesége, Bol­
dog Gizella szintén bajor volt.

Németországgal szemben még ma is 
gyakran felhánytorgatják a náci múltat, de 
ez éppen olyan igazságtalanság, mintha Ma­
gyarországot valaki a negyvenéves kommu­
nista diktatúra címén ítélné el - mondta Bol­
beritz Pál. Szerinte az új pápa azt az Euró­
pát testesíti meg, amelyről Brüsszelben nem 
akarnak tudomást venni. Azok számára - je­
lentette ki a teológus -, akik kihagyták az 
uniós alkotmányból a kereszténységre való 
hivatkozást, Joseph Ratzinger pápává vá­
lasztása megszégyenítéssel ér fel.

olberitz Pál teológus, a Pázmány Pé­
ter Katolikus Egyetem hittudományi 

karának professzora. Nevét a közvélemény 
1993-ban ismerte meg. A filozófustól tud­
juk, hogy Antall József néhai miniszterel­
nök a halálos ágyán politikai végrendelet­
ként azt mondta: „Csak a keresztény Ma­
gyarországnak van jövője”.

Az új pápát Bolberitz Pál mérsékelten 
haladó teológiai gondolkodóként és bölcs 
emberként jellemzi. Joseph Ratzinger, az­
az XVI. Benedek pápa jól ismeri azokat a 
törekvéseket, amelyeket elődje, II. János 
Pál tett az egyház egy­
ségének megteremtése, 
az ökumenizmus érde­
kében. A történelem so­
rán gyakran apró fogal­
mi félreértések vezet­
tek egyházszakadás­
hoz. Ezért fontos - hív­
ta fel a figyelmet Bol­
beritz professzor 
hogy az új pápa kiváló 
teológusi felkészültsé­
gének köszönhetően 
képes lesz megnyugta­
tó módon tisztázni a 
félreértéseket.

A katolikus egyház 
életében a protestáns felekezetekkel és az 

-ortodox egyházzal folytatott eredményes 
tárgyalások időszaka következik.

XVI. Benedek olyan személyiség, akit 
külföldön is ismernek és tisztelnek. A 
Francia Akadémia tagjává választotta, 
ilyen megtiszteltetésben kevés külföldinek 
van része - mondta a filozófus. Arra a kér­
désre, hogy konzervatívnak nevezhető-e 
XVI. Benedek pápa, Bolberitz atya szerint 
először tisztázni kell, mit értünk konzerva­
tivizmuson. Az eredeti latin értelmében a 
konzervatív szó valaminek a megőrzését 
jelenti. Ebből a szempontból XVI. Benedek 
konzervatívnak számít, sőt nem is lehet C.G.
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Magyarországon tanácskozott 

Nemzetközi Kolpingszövetség tanácsa
Á zorok megnyerése is szükséges. A köz­

gyűlés elé tervezett nemzetközi érdek­
lődésre számot tartó konferencia megren­
dezésével EU támogatás megszerzésére is 
van lehetőség. A vendégek meglátogatták 
a tervezett helyszíneket is. így az 
alsópáhoki üdülőt, a keszthelyi Festetich 
kastélyt, közben a karmelita templom 
rendfőnöke is vendégül látta a delegációt, 
ahol megegyezés született az ünnepélyes 
nyitó szentmise megrendezéséről. De nagy 
tetszést aratott a Balaton parti hajóál­
lomás ahonnan egy kirándulás is tervbe 
van véve 2007-ben.

A megbeszélést mindkét fél hasznosnak 
ítélte. Reméljük, hogy ez az indító érteke­
zlet elegendő kezdő sebességet ad a feladat 
megoldásához, ami a MKSZ szinte minden 
tagjára nagy feldatokat ró. A siker csak 
összefogással remélhető. Kívánjuk magunk­
nak és a közgyűlés résztvevőinek, hogy ez 
Isten segítségével be is következzék.

(H.W.)

prilis 11.-én a Nemzetközi Kolping hivatalos beszélgetés bevezetőjeként min- 
Szövetség 2007-ben megrendezendő den ország képviselője röviden bemutatta 

küldötgyűlésének progarmindító megbe- hazája szövetségét Szó került az ered- 
szélésére Hubert Tintelott nemzetközi ményekről, de a gondokról is.

Közös gond volt az ifjúság 
mérsékelt érdeklődése. De problé­
ma volt az állami vezetés részéről 
megmutatkozó értetlenség is. Ered­
ményként könyvelte el minden 
nemzeti képviselő az oktató és 
lelkiségi tevékenységet. De az 
ismertetések alapján azért min­
denütt akadt bőven tennivaló.

Az egyhetes, nemzetközi köz­
gyűlésre 230-280 küldöttre lehet 
számítani. A fogadó ország felada­
ta a prograrm tervezése, lebony­
olítása a nemzetközi titkársáaggal 
együtt, a kísérő progarmok elöké- 

főtitkár vezetésével hazánkba érkeztek a szítése és a rendezeés magyarországi költ- 
Generalrat (bolíviai, dél-afrikai, dél-tiroli, és ségeinek biztosítása. A közgyűlés kiváló 
német tagjai). A vendégek kérése volt, alkalom, hogy a nyagyvilágnak megmutas- 
hogy megismerkedjenek a Magyar Kolping suk hazánkat és népünket. Ehhez ter- 
Szövetség elnökségének tagjaival is. A mészetesen szpon- _______________

Kedves Kolping 

testvérek!
0«

Öröm a zenében, öröm 

a zenével, Gratulálunk Zsófi!
A jól sikerült 2004 januári Szent Antal Kolpng család tag- 

Zoltai Ferenc Zenei nap ja) korosztályában első helye- 
után örömmel értesültünk ar- zett lett a Debrecenben, márci­

us 18-20 között meg­
rendezett, Elek Tiha­
mér országos közép- 
skolai fuvolaversenyen.

Zsófi az idén érett­
ségizik. Sok szeretet­
tel gratulálunk Neki 
és kívánjuk hogy az 
érettségin is olyan si­
kere legyen, mint a ze­
nében..

Zsófi mint a zene 
népszerűsítője is kivá­
lóra vizsgázott. Április 
14.-én a Bosnyák téri 
Kolping öszejövetelen 
CD-röl mutatta be Ko­
dály Galántai táncok 
és Felszállott a páva c. 
műveit, nagyon érdé­

ről, hogy a zenei nap egyik kés magyarázattal egészítve ki 
nagy tapssal jutalmazott szólis- a zenei élményt 
tája, Biró Zsófi (Bosnyák téri

A Magyar Kolping Szövetség az elmúlt 
egy évben nagy lépést tett előre abban 

az ügyben, hogy még több hátrányos helyzetű 
gyermek taníttatásáról, 

és a szociális otthonainkban, a támogató 
szolgálathoz tartozó idős emberek 

ellátásáról gondoskodjon.
2005. januárban a Magyar Kolping Szövetség 

fenntartásában, nyolc iskolánkban 2120 diák 
tanul 210 pedagógus felügyelete alatt, és 

a három idősek otthonában 360 ember 
ellátásáról gondoskodik 110 egészségügyi 

szakember, továbbá kilenc támogató­
szolgálatunk dolgozik a kis térségek 

szolgálatában.
Kérjük, támogassák a Magyar Kolping 

Szövetség munkáját adójuknak 
1 százalékos felajánlásával is.

Adószámunk:19639680-2-41
(H.W.)
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A nagy pápa egyszerű és alázatos utódja

A mikor Joseph Ratzinger bíborost a 
konklávé pápává választotta., s a XVI.

Benedek nevet vette föl, a következő sza­
vakkal mutatkozott be: „Az Úr szőlőjének 
egyszerű és alázatos munkása kívánok len­
ni." Ratzinger bíboros - aki a bíborosi kol­
légium dékánjaként elődjét, II. János Pál 
pápát temette - valóban komoly esélyes­
ként lépte át a pápaválasztó konklávé kü­
szöbét. A hetvennyolc éves bíboros korát 
meghazudtoló fiatalos, éles eszű és bölcs 
ember, aki fiatal papként számos német 
egyetem teológiai karán volt a dogmatika 
professzora, s mint ilyen, a II. vatikáni zsi­
naton a kölni bíboros érsek teológiai ta­
nácsadójaként vett részt. Mielőtt müncheni 
érsekké kinevezték volna, könyveivel nem­
zetközi tekintélyre tett szert. Elsősorban 
tudós volt. s ezért hamarosan bíborosként 
II. János Pál pápa a Vatikánban a Hittani 
Kongregáció élére nevez­
te ki. s a katolikus tanítás 
tisztaságára ügyelő leg­
főbb egyházi hivatal veze- 
óje lett. Ebben a beosz- 
isban különlegesen is él­
ezte a pápa bizalmát, 

akihez személyes barát­
ság fűzte.

Ratzinger bíboros több 
mint húsz évig működött 
Rómában felelős beosz­
tásban. Valóban otthono­
san mozog a vatikáni dip­
lomácia berkeiben. Meg­
alapozottan mondhatjuk, 
hogy ő tán korunknak 
legképzettebb római ka­
tolikus teológusa, aki 
nem csupán kiváló tudós, hanem nagy ta- XVI. Benedek jövőbeli működéséről, és 
pasztalatokkal rendelkező egyházi vezető, akárhányszor a szerzők a maguk (és má- 
Eddigi egyházi tevékenységét éleslátás és sok) elvárásai szerint ítélik meg a pápa 
körültekintő bölcsesség jellemezte. Nem jövendőbeli tevékenységét. Ám ezeket a 
kétséges, hogy a II. vatikáni zsinat után a „kivetítéseket" óvatosan kell kezelni. Itt 
katolikus egyházban sok szélsőséges nézet ugyanis nem valami természettudományi 
ütötte föl a fejét, olyannyira, hogy néha jelenségről van szó, melynek következmé- 
űgy tűnt, az egyház egysége van már ve- nyei pontosan kiszámíthatók és megjöven- 
szélyben. VI. Pál pápa történelmi jelen- dölhetők. Egy ember szabad akaratú tette- 
tősége - nézetem szerint - többek között inek és a nem várt körülményeknek össz- 
abban van, hogy a zsinat után képes volt játéka nehezen látható előre. Csupán az 
megőrizni a katolikus egyház egységét.

I. János Pál pápa hirtelen halála még job- keztethető következményekről beszélhe- 
ban elmélyítette az egyház belső krízisét, tünk ilyenkor.
Ám II. János Pál, a nem olasz, a lengyel pá- XVI. Benedek pápa jámbor, erős és bölcs 
pa megjelenése új reményeket szított fel. A ember. A kiegyensúlyozottság jellemzi.

Amint korábban, a jövőben is higgadtan fo­
gadja majd a kihívásokat, és megtalálja az 
egységet a különbözőségekben. Az egyház 
tanbeli egységét nem adhatja fel az olcsó 
népszerűség kedvéért. Krisztus földi hely­
tartójának nem az a feladata, hogy megvál­
toztassa az evangéliumot, hanem az, hogy 
őrizze és továbbadja.

Ugyanakkor biztosan jó érzékkel fogja 
megkülönböztetni a lényegest és változha- 
tatlant a kevésbé lényegestől és megváltoz- 
tathatótól. A keresztény tanítás lényeges 
tételeiből nem fog engedni, hiszen erre 
nincs is felhatalmazása, de tiszteletben fog­
ja tartani azokat az űj szempontokat, ame­
lyek az evangelizálás különféle módozatait 
érintik, hiszen isteni megbízatása van arra, 
hogy „hirdesse az igét akár alkalmas, akár 
alkalmatlan”. Nyilvánvaló, hogy azokban az 
erkölcsi elvekben, melyek az emberi élet, a 

család, az emberi méltó­
ság, a háború és béke kér­
dését érintik, szigorúan 
ragaszkodni fog a bibliai 
tanításhoz, a természetes 
erkölcsi törvényhez. Ami 
az erkölcsi törvény, mint 
isteni örök törvény alkal­
mazását illeti, körültekin­
tően és megértőén fog in­
tézkedni. A hitelvek kérdé­
sében is bizonyára így fog 
eljárni, hiszen azt senki 
sem várhatja a katolikus 
egyház felelős vezetőjétől, 
hogy a „haladás” nevében 
egy isten nélküli vallás, 
egy kereszt nélküli keresz­
ténység és egy pápa, püs­

pökök és papok nélküli egyház feje legyen. 
Globalizálódó és pluralista posztmodern vi­
lágunkban minden érték viszonylagossá 
lett, de a szabadságot annyira hangoztatok 
ugyanakkor a relativizmus diktatúráját 
óhajtják bevezetni, miközben a velük egyet 
nem értőket diktatórikus módszerek beve­
zetésével gyanúsítják.

Ratzinger bíboros a pápaválasztó konk- 
lávét megnyitó szentmiséjének homíli- 
ájában a mai világ állapotát jellemezve épp 
erről, a relativizmus diktatúrájáról beszélt 
Miközben ma sokan a demokrácia evangé­
liumát kívánják misszionálni és inkulturál- 
ni az egész világon, megfeledkeznek arról, 
hogy az emberi egyenlőség gondolata a

karizmatikus lengyel pápa oly közel tudott 
kerülni az emberek minden csoportjához, 
hogy ez osztatlan erkölcsi tekintélyt bizto­
sított számára, s a pápaság nemzetközi te­
kintélyét is megerősítette. Mi sem bizonyít­
ja ezt jobban, mint a temetésre spontán 
összegyűlt tömeg, mely főleg fiatalokból 
állt. XVI. Benedek pápának ilyen előzmé­
nyek után egyrészt könnyű a dolga, hiszen 
kitaposott utakon kell továbbhaladnia, 
másrészt nehéz, mert kérdés, fel tud-e nőni 
elődje nagyságához. Az új pápát azonban 
nem kell „félteni”. Elég erős és kiforrott 
egyéniség ahhoz, hogy a „maga útján jár­
jon”, s Szent Péter utódjaként, „Isten szol­
gáinak szolgája” („Servus servorum Dei”) 
legyen.

Mostanában - érthető módon - sok elem­
zés és szakértő vélemény jelenik meg az új 
pápáról, melyek jóslatokban bocsátkoznak

előzetekből nagy valószínűséggel kikövet-
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Bibliából származik, sőt, mi több, a sza­
badság és testvériség eszméje is. Csak­
hogy nem a francia forradalom sorrendjé­
ben: szabadság, egyenlőség, testvériség, 
hanem fordítva: testvériség, egyenlőség, 
szabadság. Ezt a kereszténység mindig is 
hirdette. Nagyjai mindig is megvalósítot­
ták. Az „árleszállított kereszténység” - 
melyet napjainkban oly gyakran hirdetnek 
- testvériség helyett elmagányosodáshoz, 
esélyegyenlőség helyett gyakorlati kire­
kesztettséghez, a szabadság pedig szél­
sőségesen individualista szabadossághoz 
vezet.

II. János Pál pápa szíve-ügye volt a val­
lások közötti megbékélés és a kereszté­
nyek egységének gondolata. Fontos lépé­
seket tett ennek megvalósítása érdekében. 
XVI. Benedek pápa néhány utalása már so­
kat sejtet az ökumenikus mozgalom kér­
désében.

Az új- pápa arra utalt, hogy nem elég 
szép gesztusokkal fordulni az elszakadt 
testvérek felé, hanem konkrét kérdéseket 
kell tenni az egyház külső és belső egysé­
gének irányába, hiszen a kereszténység 
történelmi botránya az egyházak megosz­
tottsága. „Azt kell keresni, ami összeköt, 
és nem azt ami szétválaszt” - mondotta 
volt XXIII. János pápa, az ökumenizmus 
nagy szorgalmazója. XVI. Benedek pápa 
bizonyára nem fog megelégedni a keresés­
sel, hanem konkrét megoldásokat is pró­
bál találni. Lélektani tény, hogy idegene­
ket könnyebb összebékíteni, mint sértő­
dött családtagokat. De nem lehetetlen. Az 
új pápa teológiai felkészültsége, bölcsessé­
ge és szerénysége garancia lehet erre. Fel­
tehetően azt is fogja tudni, hogy a szétsza­
kadt történelmi egyházak nem akkor talál­
ják meg identitásukat, ha a maguk igazát 
hangoztatják, hanem épp akkor, amikor 
megnyílnak szeretetben a másik felé, hi­
szen aki „szereti életét, elveszíti azt, aki 
pedig elveszíti életét értem és az evangéli­
umért, megtalálja azt”. A keresztényeknek 
Krisztusban, az Isten Fiában kell újra ta­
lálkozniuk, hogy végül „egy akol legyen és 
egy Pásztor”.

Jobbat nem kívánhatunk a katolikus 
egyház legfőbb pásztorának, hogy jó pász­
tora legyen a széthúzásra hajlamos, de 
mégis egymás felé húzó nyájának. XVI. Be­
nedek, a bajor pápa ízig-vérig európai a 
szó legnemesebb értelmében. Választott 
neve is Európa védőszentjére, Nursiai 
Szent Benedekre utal. Európa adta a vi­
lágnak a kereszténységet, ám közben meg­
feledkezett magáról. Benedek pápa vezeté­
sével Európa újra magára találhat, és be­
töltheti eredeti küldetését.

Dr. Bolberitz Pál

Kn iskolám
gességek, koktélok készítése), ahol mindvé­
gig német nyelven kellett kommunikál­
nunk.

A második rész a csomagolástechnikákat 
mutatta be (pl. sütemény csomagolása), míg 
a harmadik részben díszmunkaként 2 sze­
mélyes hidegtálat készítettünk.

Mikor eljött az eredményhirdetés nagy 
pillanata, alig hittem a fülemnek: „a vendég­
látó eladó szakmában győztes Tamás Kin­
ga, a Kolping Katolikus Szakiskola utolsó 
éves tanulója".

Meghatottan és a szakma iránti alázattal 
vettem át az oklevelet, az ajándékot s a kü- 
löndijaL

Mélységes hálával gondoltam pétfürdői 
iskolámra, amely mindent megtett azért, 
hogy az ország 27 kereskedelmi és vendég­
látó ipari iskoláját megelőzve a szakma or­
szágos első helyezettje lettem.

Szeretném megköszönni elsősorban az 
igazgató úrnak. Fodor Tamásnak, szakokta­
tómnak Onódi Ferencnének, osztálvfőnö-

„Én iskolám, köszönöm most neked. 
Hogy az eljött élet-csaták között 
Volt mindig hoozám víg üzeneted."

(Ady Endre)

!skolánkban, a kolping katolikus szakis­
kolában már hagyománya van annak, 

hogy részt veszünk az évente megrende­
zésre kerülő Szakma Kiváló Tanulója ver­
senyen, a vendéglátó eladó szakmában.

Ebben az évben engem ért a megtisztel­
tetés, hogy képviselhettem iskolánkat.

De mielőtt beszámolnék élményeimről, 
szeretnék megemlékezni barátaimról, akik 
tudták: „Valakit vendégül látni annyit je­
lent, mint felelősséget vállalni arra, hogy 
mindaddig, amíg nálunk van, gondosko­
dunk róla, hogy jól érezze magát".

Fusz Éva a 2001/2002 tanévben nyert 
első helyezést, Prikkel Renáta és Németh 
Györgyi a következő évben szintén első és 
második dijat hozott el iskolánknak erről a 
versenyről. Ezek a sikerek engem is köte-

i

kömnek, Nagy Tímeának, német tanárom­
nak, Ladányi Ibolyának a gondos, alapos 
felkészítést, lelki támogatást, melynek gyü­
mölcse ez a csodálatos eredmény.

Külön köszönettel tartozom a varrómun­
kás évfolyamtársaimnak és a szakoktatók­
nak, hogy elkészítették versenyruhámat, 
mellyel elnyertem a „legcsinosabb vendéglá­
tó eladó” különdíjat is.

S végül, de nem utolsó sorban köszönet­
tel tartozom iskolámnak, mely szellemével 
lelki erőt adott, hogy ezt a nehéz, de 
nagyszerű megmérettetést sikeresen telje­
síthettem.

leztek arra, hogy mindent megtegyek az 
eredményes szereplés érdekében. Idén a 
versenyre Jánoshalmán került sor a Bács- 
Kiskun Megyei Önkormányzat Garbai Sán­
dor Szakképző Iskolában. Felkészítő taná­
rommal Onódi Ferencné Erzsiké nénivel 
utaztunk a helyszínre, s már az utazás alatt 
izgatottan latolgattuk, mire számíthatunk. 
Az országos döntőbe bejutott csapattársa­
immal együtt már csak hatan maradtunk a 
versenyben. Mikor megérkeztünk, szívélyes 
fogadtatásban volt részünk, egy helybéli 
tanárnő gondjaira bíztak minket. A verseny 
három részből állt, úgynevezett „napi mun­
kából” (terítés, felszolgálás, kávékülönle-

K

Tamás Kinga
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Kolping Általános és Szakképző Iskola
Kolping Szakképző Iskolában nap- fax: 1/477-0743 
pali tagozatos, érettségi utáni szak- e-mail: kolping-szki@freeweb.hu 

képzés folyik. Az iskola által kínált képzé-
A I. idegen nyelv: angol nyelv

II. idegen nyelv: német, francia, 
spanyol vagy orosz nyelv

felvételi követelmény szakiskolai 
képzésekhez:

érettségi bizonyítvány, illetve befejezett

honlap: kolping-szki.freeweb.hu 
sek megfelelnek az állami elvárásoknak, igazgató: Hibály Erzsébet 
emellett kiemelt szinten oktatják a számí­
tástechnikát és az idegen nyelveket. fenntartó: Magyar Kolping Szövetség 

alapítás éve: 1997
A Kolping Szakképző Iskola lehetősé- típus: összetett iskola: általános, szakkö- képzési, szervezési sajátosságok: az álta- 

get kíván biztosítani a tanulni kívánó, de zép- és szakiskola 
a felsőoktatásba be nem jutó fiatalok szá- végzettség:

10. osztály

lános iskolában nyugalmas, kiegyensúlyo­
zott, családbarát környezetet biztosítunk 
hat éves kortól. Az első és második osz­
tályban művészeti és népi játékok hangsú­
lyozása, harmadik és negyedik osztályban 
informatika és nyelvi oktatás indul. Az is­
kolában speciális olvasási és/illetve szá­
molási készség fejlesztésre szoruló tanu­
lókat is szeretettel várunk. Az idei évtől

mára.
Az iskola befejezése után 

piacképes szakképzettséggel 
és magas szintű nyelvtudás­
sal rendelkező diákok nagy 
része számára, ha igénylik, 
megnyílik a felsőfokú to­
vábbtanulás lehetősége is. autista osztályt is indítunk.

Szakképzés esetén az oktatást a szak­
mai tárgyak emelt óraszámban való tanítá­
sa; modulrendszerű képzés; fiatal és ösz- 
szeszokott, főiskolán, egyetemen is okta­
tó, képzett tantestület; fejlett oktatási esz­
közök; kiemelt szintű számítástechnika- 
és idegen nyelvoktatás; ECDL- és nyelv­
vizsgára való felkészítés jellemző.

pedagógiai hitvallás: a munkaerőpiacon 
boldogulni tudó, magas szintű számítás- 
technikai és nyelvtudással, általános 
műveltséggel, korszerű EU-ismeretekkel és 
szaktudással rendelkező szakemberek ok­
tatása, nevelése. A tanulás megszeretteté­
se, az egész életen át tartó tanulás szüksé­
gességének elfogadtatása. Rugalmas, a 
munkaerőpiac követelményeihez alkalmaz- 

Középfokú: Idegenforgalmi ügy- kodni tudó, megbízható munkavállalók ne­
velése, akik az iskola befejezése után mun­
kát vállalnak, és/vagy továbbtanulnak.

Az iskola olyan szakmá­
kat választott, melyek piac­
képesek, a legkorszerűbb 
technikákkal a legkereset­
tebb szakmákat kívánja ok­
tatni: gazdasági informati­
kus, idegenforgalmi ügyin-

:i szállítmányozási és logisztikai mene- lítmányozási és Logisztikai Menedzser 
dzser, fodrász. (OKJ 54343305); 

Idegenvezető és hostess 
(OKJ 54787202); 
Gazdasági informatikus I. 
(OKJ 54464101); 
Menedzserassziszetens 1. 
(OKJ 54340401)

Az iskola alapító okiratában szerepel­
nek olyan, az Országos Képzési Jegyzék 
szerinti informatikai, gazdasági és idegen- 
forgalmi képzések, amelyek az iskola cél­
kitűzései szerint kiegészülnek a magas 
szintű nyelvtudással és EU ismeretekkel. >-

intéző (OKJ 54787203); 
Fodrász (OKJ 33781201)Nyelvi képzéssel kiegészített szakkép­

zések: magas színvonalú (heti 10-17 órás) 
nyelvi képzés kezdőknek, haladóknak (an­
gol, német, francia, spanyol, orosz), a 2. év­
ben üzleti és idegenforgalmi szakmai nyelv 
tanítása.

i

FELSŐFOKÚ
Gazdasági informatikus

Nemzetközi szállítmányozási és logisztikai menedzser*’' 
Menedzserasszisztens**

Idegenvezető és hostess **

KÖZÉPFOKÚ
; Idegenforgalmi ügyintéző* 

Fodrász

jas
i

ECDL - Nemzetközi számítógép-hasz­
nálói jogosítvány. A szakközépiskola nem­
zetközi ECDL vizsgaközpont. Minden 
szakmához ECDL bizonyítvány szerezhe­
tő. Néhány szakmához lehetőséget bizto- nevelőtestület összetétele: 
sítunk a gépírás elsajátítására.

Cél: kialakítani azokat az erényeket, 
amelyek képessé teszik a diákokat arra, 
hogy felelős és erkölcsös életet éljenek, 
szabadon és önállóan válogassanak az in­
formációk, hírek, ismeretek között, sze­
mélyes, kritikus ítéletnek vessék alá az in­
formációkínálatot, s minden értéket be­
építsenek emberi és keresztény kultúrá­
jukba.

szerzetestanár: -
paptanár: 1 világi 
tanár: 29A fodrász szakma gyakorlati képzésé­

nek helyszínei a Hajas szalon, Hajas Lász- létszámadatok: 
ló mesterfodrász vezetésével, 
cím: 1089 Budapest, Vajda Péter u.

10/A, 1134 Budapest, Huba u. 6. 
tel.: 1/477-0742, 06/20-96941-29

kollégiumi férőhelyek: - 
párhuzamos osztályok száma: 1 
- osztálylétszám min.: 15 max.: 35 
idegen nyelv tanítása:

mailto:kolping-szki@freeweb.hu
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hs, északi körzet hírei
100 kérdés Kolpingról és a mozgalomról

|T s,mét érdekes vetélkedőt szervezett az Jelenlétével megtisztelt bennün- 
Ji Északi körzet Józsefváros Kolping két Láng Gyuri bácsi és Bajzáth
Családja a körzet Kolping családjainak. Ferenc atya a Kolping család 

prézese is. A sok színes 
kérdésből összeállított 
vetélkedőn a legizzasz­
tóbb feladatnak Kolping 
atyánk arcképének a ki­
rakása bizonyult. Érté­
kes, izgalmas nyeremé­
nyeket vehettek át a 
győztesek (CD-t, amelyen 
II. János Pál pápa énekel, 
belépők a Csodák palotájába, Kol­
ping torta stb.), de mindenki nyertes 
volt, aki részt vett ezen a jó hangu­
latú agytornán. Köszönet érte a 
szervezőknek és rendezőknek.

Eredmények:
1. Pestszenterzsébet
2. Bosnyák tér
3. Csepel

Hudson Judit

!

Mi is futottunk
Az Észak-Budai Kolping Család a Föld 
napján rendezett futóversenyt a körzet if­
jabb és még ifjabb tagjainak. Csodálatos 
napsütésben rajtoltak a versenyzők a 
pünkösdfürdői strand elől.
Különböző korcsoportok 400-tól 2800 m 
távolságot futottak a Duna partján. A kate­
gória győztese és helyezettjei érmet, kupá­
kat és virágcsokrokat kaptak.
Antal János prézes atya és Halászná Gam- 
bár Mária a Kolping család elnöke adta át 
a dijakat. A verseny után a Duna-parton fo­
gyasztottuk el a Kolping család asszonyai 
által készített finomságokat.
Gyertek e's fussatok velünk jövőre is!

Hudson Judit
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Hírek a Kolping-vilá
A továbbiakban mindkét fél egyetértett 

az együttműködésben, és annak kiépítésé­
ben.

Köln, Adolf Kolping pappá szentelé- vákat nyitott. Erről számol be a most már-
SÉNEK 160. ÉVFORDULÓJA ciusban megjelent könyv is, melynek címe: 
Április 13-án ünnepeljük Adolf Kolping A Kolping mozgalom elmúlt 15 éve Kelet­
pappá szentelésének 160. évfordulóját. Ez és Közép Európában, 
a nap 1845-ben nemcsak egy hőn óhajtott A könyv ismerteti Kolping gondolatait és 
célnak volt tekinthető, hanem egy gyümöl- ideáljait, amelynek újjászületése ezekben 
csözó papi hivatás kezdete is. Ennek alap- az országokban végbement, és tudósít az 
ján kerül sor Kölnben az első lelkipásztori újjáalakulás és továbbfejlődés jelenlegi ál- 
Kongresszusra ez év április 22-23 között, lásáról.

Köln/ Magyarország
A Magyar Kolping Szövetség kérésére 
Msgr. Axel VVerner főprézes átnyújtotta a 
Kolping Szakiskola internátusának kápol­
na felszentelése alkalmából boldog Kolp­
ing Adolf ereklyéjét Pétfürdőn. Az átadás 
alkalmával a veszprémi érsek, Dr. Márffy 
Gyula megemlékezett boldog Kolping 
Adolf első magyarországi, budapesti láto­
gatásáról 150 évvel ezelőtt. Egy kápolná­
nak a fontossága egy Kolping intézmény­
ben azért is fontos, hogy érzékeljük Isten 
közelségét, mondotta a főprézes, és véste a 
jenlévők szívébe ezt a gondolatot.

A reliquia elhelyezésével zarándok 
központtá vált a pétfürdöi Kápolna, ahol 
szívből imádkozhatunk névadónkért, B. K. 
A.-ért Egyidejűleg Márffy Gyula érsek meg­
áldotta Boldog Adolf Kolping portréját, 
amelyet Prof. Dr. Bolberitz Pál országos 
prézes mint saját alkotását bocsátotta a ká­
polna rendelkezésére. Az olajfestmény a 
szentély központi helyénre került.

hogy a lelkipásztorkodás sokrétűségét a 
szövetség tekintetében is szemügyre ve- szágonként különböző, mégis tekintélyes 
gyük, és egy közös elképzelést hozzunk számnak mondható a több mint 400 Kolp­

ing Család létrejötte, Kelet-Európa ezen te­
rületein. Olyan országok, mint Magyaror­
szág és Románia régi erejét újra vissza­
nyerték, sőt, más országok, (mint például 
Szlovénia), korábbi eredményeit is túlszár­
nyalták.

Jellemző ezekre az országokra, hogy 
együttesen fáradoznak a gondok és szük­
ségletek felvállalásában, és a megoldásokat 
keresztényi szellemben végzik, amely isko­
lák és szociális intézmények formájában 
nyilvánul meg. A közép és kelet-európai 
szövetségek jó úton haladnak a civil társa­
dalom és az egyház kapcsolatainak kiépí­
tésében. Az említett könyv ennek bizonyí­
téka.

Annak ellenére, hogy a szerveződés or-

Strassbourg
Már több mint egy éve annak, hogy az 
Európa Tanács különböző szinteken tár­
gyalta az aktív eutanázia büntetlenségének 
ügyét. A svájci liberális Dick Marty idevo-

Köln / Magyarország
Egy egyórás négyszemközti megbeszélésre 

létre a jövő szempontjából és arról beszél- került sor március 16-án Msgr. Axel Wern- 
gessünk. Ennek fontossága érdekében a ne- er főprézes és a keresztény polgári párt 
vés bécsi teológus prof. Paul Zulehner is vezetője, Orbán Viktor között abból az al- 
tart előadást, a következő címmel: ., Nyitás kálómból, hogy Pétfürdőn a Kolping inter- 
annak érdekében, hogy az egyházat jövő- nátus kápolnájának felszentelésére került

sor. Orbán Viktor kedvezőnek ítélte meg a 
Adolf Kolping felszentelésének napja Nemzetközi Szövetség azon fáradozásait, 

még egyszer érthetővé teszi számunkra, amelyeket a civil társadalom formálásának 
milyen közel állt Kolpinghoz az öröm és a érdekében tesz. 
bánat egymásmellettisége. Emlékezzünk 
arra az örömre, amikor pappá szentelése között a keresztény polgári kormány 
történt a kölni Minoriták templomában, és vezetője volt, dicsérte a Nemzetközi Szö- 
ugyanakkor a bánatra, mert testvéreivel vétség elkötelezettségét, amelyet az átala- 
közölnie kellett, hogy aznap éjjel vesztet- kulás érdekében tett a kommunizmusból a

polgári demokratikus társadalomba. Msgr. 
Axel Werner ugyanakkor szólt arról, hogy 
a keresztények hivatása a társadalom alakí­
tásában való aktív részvétel.

képessé tegyük”.

jL.
Az ellenzéki politikus, aki 1998 és 2002

ték el édesapjukat.

Köln tizenöt évre tekint vissza a kö­
zép- ÉS KELET-EURÓPAI EREDMÉNYES ÚJJÁ-

natkozó tervezete értetlenséget és zavart 
váltott ki a törvényes szabályozás módoza­
tát illetően az Európa Tanácsban, sőt, en­
nek következtében egyes tagországai, köz­
tük Belgium és Hollandia, az aktív 
eutanázia büntetlenségét továbbra is szor-

A főprézes további nyilatkozatában an- 
Az 1989-es év nemcsak a politika területe- nak adott kifejezést, hogy a Magyar Szó­
in hozott fejlődést Európában, hanem a vétség boldog Kolping Adolf szellemében 
Kolping Szövetség számára is új perspektí- cselekszik.

ALAKULÁSOKRA
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A szociális pápagalmazza. A Nemzetközi Kolping Szövet­
ség konzultatív státusának következtében 
az aktív euthanáziát elveti, és a palliativ 
megoldás mellett száll síkra.

Örvendetes módon áprilisban a parla­
menti tanács határozata a korábban előter­
jesztett tervezettel ellentétben lényegesen 
enyhébb módozatra változott. Ennek elle­
nére, az európai Nemzeti Kolping Szövet­
ségek tiltakozásaikat eljuttatták az illeté­
kes képviselőkhöz, kérve az 1989 júniusi 
1418-as ajánlás változatlan fenntartását.

társadalmi igazságosság 
megvalósításának fon­
tosságát hangsúlyozzák.
A századvég kelet-euró­
pai politikai fordulata 
idején jelenik meg a 
„Rerum novarum” szá­
zadik évfordulójára írt 
körlevél („Centesirnus 
annus"), amiben a pápa 
felhívja a figyelmet arra, 
hogy a szocializmus bu­
kása után a kapitalizmus 
úgyszintén nagy erkölcsi 
veszélyeket hordoz ma­
gában.

Míg XIII. Leó először a 
katolikus igazság elvi 
alapjait fektette le 
„Aeterni Patris” c. körle­
velében, s ezután fejtette ki ennek gyakor­
lati alkalmazását, addig II. János Pál épp 
fordítva: először a társadalmi gyakorlatról, 
majd az egyéni keresztény erkölcs alapjai­
ról szólt (v.ö..,Veritatis splendor” c. körle­
vél), s utolsó körlevelében (..Fides et 
ratio”) szólt a keresztény tanítás értelmi és 
hitbeli alapjairól.

nemrég elhunyt boldog emlékezetű 
II. János Pál pápa személyiségéről, 

szerteágazó tevékenységeiről, utazásairól 
bizonyára sokáig sokan és sokat fognak ír­

ni. Ám szociális érzé­
kenységéről és szociális 
körleveléről mostanában 
keveset szólnak. Pedig 
II. János Pál pápa méltó 
utóda azoknak a pápák­
nak, akik felfigyeltek az 
emberiség súlyos szociá­
lis problémáira és a kato­
likus egyház erkölcsi ta­
nításának
korszerű megoldásokat 
is javasoltak.

Ismeretes, hogy a XIX. 
század végén a munkás­
kérdés állt a szociális 
problémák középpontjá­
ban. XIII. Leó pápa a 
„Rerum novarum” kezde­
tű körlevelében rámuta­
tott arra, hogy miközben 
a szocializmus alternatí­
vája gyógyírt ígér a kapi­
talizmus által ejtett se­
bekre, nem szabad elfe­
ledkezni arról, hogy en­
nek az „orvosságnak" 
olyan mellékhatásai is le­

hetnek, amelyek károsabbak az előző be­
tegségnél. Igaza lett. A történelem látnoki 
jóslatát igazolta.

A XX. században XI. Pius pápa a 
„Quadragesimo anno” kezdetű körlevelé­
ben a társadalmi krízisből a kiutat a hiva­
tásrendi társadalom kialakításában jelölte 
meg. Majd XXIII. János pápa a „Mater et 
magistra" c. körlevelében felhívta a figyel­
met a szocialista gazdasági rendszer veszé­
lyeire. „Pacem in terris” kezdetű körlevelé­
ben pedig arról szólt, hogy a társadalmi 
békét az igazságosság alapozza meg. VI. 
Pál pápa „Populorum progressio” c. körle­
velében rámutatott a harmadik világ nyo­
morúságára s ezzel kapcsolatban az embe­
riség kollektív felelősségére hívta fel a fi­
gyelmet.

II. János Pál pápa, miután megírta első 
körlevelét a „Redemptor hominis” kezde­
tűt, amiben leszögezte, hogy az emberiség 
egyedüli megváltója Jézus Krisztus, az Is­
ten Fia, a szociális kérdéssel kezdett fog­
lalkozni. Mind a „Laborem exercens" mind 
a „Sollicitudo rei socialis” c. körlevelek a 
munka keresztény méltóságát, továbbá a

Bolívia
A Kolping Szövetség által létrehozott Me­
dikai Centrum Sta. Cruz-ban igen nagy 
népszerűségnek örvend, és számszerűen 
kimutatva 373 635 orvosi ellátásra szoruló 
állampolgár vette igénybe a 2004-es év fo­
lyamán. Az országban általános és fogorvo­
si ellátás ugyan létezik, azonban ú.n. szak­
orvosi hálózattal nem rendelkeznek. To­
vábbi nehézséget jelent, hogy sokan nem 
tudják a távolságok miatt az útiköltséget 
megfizetni, és így ellátásuk nehézségekbe 
ütközik. Tervezik azonban további három 
szemészet létrehozását, amelyre az eddigi 
tapasztalatok szerint igen nagy szükség 
van.

XIII. Lco

tükrében

XI. Pius

India
Az Indiai Kolping Szövetség növekedése 
erőteljesen folyik, és ennek eredményekép­
pen, 2005-ben már 31 egyházmegyei Szö­
vetséggel, és további 13 Kolping Családdal 
növekedett Tamil Nadu Szövetségi Állam­
ban. Összességében 1019 Kolping Család 
található Indiában, 19 553 taggal. Érdekes 
módon az asszonyok többségben vannak, 
75%-os arányban. Említésre méltó adat,

Dr. Bolberitz Pál
Bp. 2005. dpr. 25.

ELSŐPÉNTEKI MISSZIÓS 
KONFERENCIA BESZÉDEK 
A MAGYAR CSALÁDOKHOZ

Helyszín: Városmajori Jézus Szíve 
templom, Budapest, XII. Csaba utca 5.

A SZENTMISEK 18.00 0RAKOR 
KEzh^PNEKr

I
i2005. május 6.

Blanckenstein* György plébános - A ké­
ig minLéJethivatás. A há- 

újítása az idő múlá-
resztéi 
zassági kapcsolat 
sával.\

2005. június 3.
Dr. Kállai Emil Sch. P. r*A személyek mél- ; 
tóságának tisztelete^családban. Botrány, j

„ Valamennyi családot mcgválem 
cs oltalmamba veszem, amely szükségeiben Isteni 

Szivemhez fordul legyen bármilyen súlyos 
helyzetben. A szétbomlott családokat ezzel 

az eszközzel megint egyesíti ’/n. “
(a Szent Margit által kapott ígéretekből)

hogy a tagok megoszlása a következő: leg­
többen Tamil Nadu, valamint Kerala szö­
vetségi államban, a többiek Andhra Pra- 
desh és Karnataka területén találhatók.
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is megvitattuk ezt a témakört és gyönyörű 
gondolatok születtek:

Munka-feladat elvégzés, Hivatás-szere­
tettel végzett olyan alkotó munka, amelyre 
a Jó Isten hívott meg bennünket és ez nem­
csak ajándék, de felelősség is, amely 
elköteleződést kíván. De hogyan érezzük 
meg, hogy mi a hivatásunk? Megpróbálni 
nyitott szemmel és nyitott szívvel járni, fi­
gyelni a jeleket és esténként végiggondol­
ni aznapi tetteinket és találkozásain- 
kat...És IMÁDKOZNI szüntelen!

A szentmise ismét csodálatos volt és jó 
volt látni, hogy többen is igényelték a szent- 
gyónást. Az este ismét gyorsan elszállt és 
sok-sok vidám nevető arcot lehetett látni a 
plébánián. A vasárnap csendesebb volt, szo­
morúan éreztük, hogy lassan itt az elválás 
ideje.

A szentmise után búcsút vettünk egymás­
tól, várva a következő találkozóra. A vona­
ton az iskolánk diákjai így összegezték a 
hétvégét: „Tartottam attól, hogy kik lesznek 
ott, de sok jó fejjel ismerkedtem meg." 
„Megerősödtem belül”, „Hitet kaptam”, 
„Most jobban bírom majd a hétköznapokat”

Hála és köszönet a Jó Istennek, hogy 
ilyen szervezőket „munkásokat” küld az 
aratásba.

F r ontEmb er-képző 

a Nyugati körzetben
mindenki bekapcsolódhatott és be is kap­
csolódott a gitárral kísért éneklésbe. Az ezt 
követő vacsora és ismerkedési est tette fel 
a napra a koronát.

A késői lefekvés másnap senkin nem lát- 
Tl /T unka... Mit jelent ma ez a fogalom? szott. A reggeli elmélkedés kezdő része a 
I I Pénzkeresést, fáradságot, izzadságot „kettesben az Úrral” volt. A szentírási sza- 
vagy valami mást is? Ennek a kérdésnek kasz (Jn.21,1-19) egyedül történő átelmél- 
eredtünk nyomába április 15-17 között a kedése után egy közös körben osztottuk

meg tapasztalatainkat. 
Jó érzés volt látni és hal­
lani, ahogy iskolánk ta­
nulói sallangok nélkül 
egyszerűen beszéltek ar­
ról, hogy mit adott ne­
kik ez az idézet: Segíte­
ni, odafigyelni másokra. 
A reggeli után -amely­
ben mindenki megtalál­
ta a maga feladatát- Zol­
tán atya tartott egy kis 
elmélkedést a munkáról 

általános emberi értékekről, de a „kolpingi és hivatásról, amely „tetteink karcolata éle- 
'.zellemiséget” igazán a megérkezés és a tünkön.” Az elmélkedés központi gondola- 
oarátságos fogadtatás után kezdték érezni, ta „Részt venni Isten teremtő munkájá- 
A találkozót szentmise nyitotta meg, ahol bán” A finom ebéd után kiscsoportokban

A Pétfürdői iskola 

nevelőjének beszámolója

negyedik FÉK (Front- 
Ember-képző) hétvégén. 
Hét diákunk közül há­
rom már tudta, hogy kö­
rülbelül mi vár rá, a töb­
bi négy fiatal pedig izga­
tottan. kérdésekkel telve 
indult neki a hétvégé­
nek: Vajon tényleg jó 
lesz, jó „fejek” lesznek a 
többiek?! A ráhangoló­
dást már a vonaton el­
kezdtük. beszélgetve az

H.Gy. Pétfürdö, 
Kolping Szakiskola

Szakiskoláink büszkeségei
A tokát oldottak meg a tanulók. 

A verseny hasonló volt a 
régiós fordulóhoz, de már 
magasabb szinten, és a szö­
vegszerkesztést prezentáció 
készítés helyettesítette. Négy 
órás volt a gyakorlati forduló. 
Az írásbeli teszt kitöltésére 
másnap került sor. Itt a teszt 
kérdései már „döntős” szin­
tűek voltak, ezért nehezebb 

Zoltán a 30. lett a 117 induló dolguk volt a tanulóknak. Az ünnepélyes 
közül. Ez azt eredményezte, eredményhirdetésre délben került sor, 
hogy Máté továbbjutott a ahol a versenyzők emléklapok és okleve- 
Pilisborosjenőn megrendezett lek mellett kisebb-nagyobb ajándékokat 
országos döntőbe. Az Auróra vettek át. Sólymos Máté országos összesí- 
Hotelbe az ország minden régió- tésben a 7. helyezést érte el. A verseny 
jából érkeztek versenyzők, szorosságát jelzi, hogy Máté fél ponttal 
szám szerint 12-en, felkészítő maradt le a 6. helyről. Iskolánk tanári kara 
tanáraik kísérték el őket. Mátét és diákjai nagyon büszkék Máté elért ered- 

tanulót küldött iskolánk: Sólymos Mátét és Rédei Gábor földrajz-történelem és ményére. Gratulálunk és további sikereket
Szremenyák Zoltánt, akik 11. évfolyamos számítástechnika szakos tanár készítette kívánunk Sólymos Máténak és tanárának,
diákok. A verseny helyszíne a győri Bánki fel és kísérte el a versenyre. A döntő két Rédei Gábornak.
Donáth Szakközépiskola volt. A diákok- napos volt: az első napon gyakorlati felada-

z Országos Szakiskolai Közismereti nak először egy írásbeli 
Tantárgyi versenyre számítástech- tesztet kellett megírniuk, majd 

nikából 2005-ben a regionális fordulóra gyakorlati feladatokat oldot- 
(mely már a második forduló volt) két tak meg a számítógépen, szö­

vegszerkesztés és 
táblázatkezelés té­
makörökben. A két
fiatalember nagyon 
jó helyezést ért el, 
Sólymos Máté a 3., 
míg Szremenyák

Rédei Gábor tanár úr Oobbrdl az 5.) készítette
fel a mellette álló Mátét a versenyre

m.s.
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NTÉK

Vízszintesek: 1. AZ APOSTOL ÍGY KEZDI LEVELEIT 
(a megfejtés első része, zárt betűk: K,E,E,K,A,Y). 
17. Menedékjog (AZILUM). 18. Epilepszia. 19. Ingerekre 
történő reagálása. 20. Traktor márka. 21. Kisbér melletti 
helyiség. 23. Mátrai csúcs. 24. Betűvetés. 25. Ülő alkalma­
tosság. 26. Török nyelvek egyike. 28. Hamis. 29. Zokog. 
30. Fonal. 31. Zola mű. 33. Bevarrt hajtás. 34. Tangens 
jele. 35. Hordó jelző. 36. Fohász. 37. Föníciai „A". 
39. Csak a széleken zuhog! 40. Légitársaság. 41. Fennsík 
(ék. fel.). 43. Szülő szólítás lehet. 45. Sarkpont 46. Drá­
mai elbeszélő költemény. 47. Étkezett 48. Láb része. 
50. Cinka. híres hegedűs személyneve. 51. Elektromosság. 
52. Amazok. 54. Izsák anyja. 56. A görög „T". 57. Visz- 
szatesz! 58. Föléje. 59. Község Somogybán. 61. Bakok 
és... vére. 63. Régiség. 64. Vasút 65. Fejlődik. 67. Vissza­
taszító. 68.1.atin hármas. 69. Könnyed elegancia. 70. Vá­
gányok. 72. Lejjebb. 74. Lep. fed. 75. Szalonnát főzni. 
77. Polinéziai nyelv. 78. Savval étetö.

Függőlegesek: 2. Az első négyjegyű számig. 3. Hang­
szer. 4. Fejre állt község! 5. Róma új városrésze. 6. Római 
kilencszázötven. 7. Csodás történeteket mond. 8. Volt 
német állam (röv.) 9. Gyermekáldásba van! 10. Bűnperben 
fontos. 11. HármasfogaL 12. Félig kész! 13. Pályaudvari 
rövidítés. 14. Trezor. 15. Hirtelen fölfal. 16. Eledel érzete. 
17. A vízsz. 1. folytatása (zárt betűk: E,T,Z,U,Z). 
21. Esőn állás. 22. Vág melletti helység Felvidéken. 
25. Mond valamit. 27. Francia író. 30. Vörheny. 31. Ilyen 
nevű nőnek. 32. Homokóra igéje. 35. Másképpen. 
36. Virágok teszik. 38. Fújásra készlet 40. Lendítő páros 
betűi. 41. Pl. Melkizedek. 42. Ama helyre. 44. Tagadás. 
49. Határfolyó. 51. Kerti munka. 53. Rénszarvas. 
55. Valami alatti helyről. 57. Ruha tartozéka. 58. Kirívó 
szín. 60. Pénz. 62 Osztrák város. 63. Világmindenség lati­
nul. 64. Sajnál. 66. Ébredj! 68. Női becenév. 69. Nemezis. 
71. Sárgás elem. keverve. 73. Lakoma. 74. Bárium, uráni­
um. 76. Zamat. 78.

Major Tamás. M.CY. Kiskunhalas
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KOLPING INTERAKTÍV

a kézenfekvő
r

Ha ön érdeklődő, ha a jóra mindig fogékony, ha valódi baráti társaságra vágyik, 
ha mindig tájékozott és naprakész szeretne lenni, a megoldás kézenfekvő:

Adományokat köszönettel elfogadunk 
OTP 11703006-20422983Kolping Interaktív

Mert a hazai és nemzetközi Kolping-élet friss, fontos és érdekes információival 
várja önt a Kolping Interaktív.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
küldünk vissza. Ha szükséges, 
helyhiány miatt a kéziratokat 
szerkesztve közöljük.Mi megalkottuk, önnek már csak használnia kell.

Hiszen valóban kézenfekvő: Kolping Interaktív, www.kolping.hu
Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy az árak emelkedése miatt 
egy példány újság előállítási 
költsége: 200 Ft.

Figyelem!!!
Kolping honlapunkon beindult a fórum, mindenki számára elérhető. 

Várjuk minél több izgalmas, naprakész téma felvitelét!
A fiatalok ebben is példát mutathatnak! Kucsák Könyvkötészet és Nyomda Vác

mailto:mksz@kolping.hu
http://www.kolping.hu
http://www.kolping.hu


Testvérek találkoztak
A z 1990-es évek elején nagy lendülettel dók küldöttei az egész országból. Késő 

—- újraindult Kolping mozgalom Magya- délután, München előtt az autópályáról
rországon számos Kolping Család szüleié- csodálatos erdők között vezető útra kanya- 
sét eredményezte. A német és magyar rodtunk, és az Alpok hósapkás hegyei kö- 
Kolping családok nagy érdeklődéssel fór- zött megpillantottuk a kicsiny települést 
dúltak egymás iránt, és az elmúlt 10-12 év- csodaszép házaival. Az esti program bemu- 
ben sok testvérkapcsolat jött létre. Öt év- tatkozással kezdődött, majd az ismerkedést 
vei ezelőtt Alsópáhokon tanácskoztunk ar- a vendéglátók körében folytattuk.

Szombaton a családokról beszélgettünk, 
hiszen az egészséges családok feladata és 
szerepe az egyházban és a társadalomban 
mindkét országban nagyon fontos.

A magyar családok helyzetéről Bisztriczki 
László, az Egri Kolping Család elnöke, a né­
met családok helyzetéről Erwin Fath úr tar­
tott előadást „A család értelmezése az euró­
pai társadalom számára” címmel Márkus 
Ferber, az Európai Unió politikusa bevezetőt 
mondott, utána beszélgetésre került 
jelenlévők között. A délután folyamán a 
gyöngyösi és a schwabmüncheni családok él­

ről, hogyan lehetne folytatni, javítani a ma- nőkéi mutatták be az egyesületek életét. A 
gyár és az augsburgi egyházmegye Kolp- vélemények és tapasztalatok kicserélése kis 
ing családjainak kapcsolatát. Április 1-3 csoportokban a vacsora kezdetéig tartott, 
között a németországi Ohlstadtaban. egy Vacsora után a „bajor-magyar kultúr-est” ke- 
gyönyörú Kolping üdülőben került sor ha- rétében folytattuk a beszélgetést, miközben 
sonló megbeszélésre.

Pénteken kora reggel indultunk Gyön- prézessel, aki közvetlenségével, vidámságá- 
gyösről. majd a Vihar utcában. Budapesten val nagyon kellemes benyomást tett ránk. 
csatlakoztak hozzánk más Kolping csalá- Itt hallottuk sajnos a szomorú hírt is,

hogy II. János Pál pápa az élők közül az 
örök életbe távozott, így a prézes vezetésé­
vel mi is áhítatot tartottunk a kápolnában.

Vasárnap a testvér Kolping családok ta­
nácskoztak, és kerestük a kapcsolattartás | 
újabb lehetőségeit, közeli eseményeket tér- * 
veztünk. Általános volt a vélemény, hogy 
az utóbbi időben a kapcsolatok lazultak, 
ennek oka a nagy távolság és sokak vonat­
kozásában a nyelvi akadály. Mégis közeli 
és konkrét találkozókról beszéltünk, fiata­
lok cseréjéről, esetenként valamilyen anya­
gi támogatásról is. Minden magyar család 
úgy érezte, hogy elsősorban erkölcsi és 
spirituális okból fontos a német háttér, 
fontos, hogy a kultúrák, országok és embe­
rek találkozzanak. Ügy éreztük, hogy a kis 
emberek diplomáciája fontosabb, mint a 
nagyoké, mert ez embertől emberhez, 
lélektől lélekhez vezet.

Bisztriczki László világi elnök 
Eger, 2005. április 20.

sor a

megismerkedhettünk az új egyházmegyei
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